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Fókuszban az iskolai könyvtár: híradás egy országos felmérésről 

Egyházunkban, az Evangélikus Egyházban több olyan program is lezajlott ebben az évben, 
melynek középpontjában az iskolai könyvtárak álltak. Elsőként említem a februárban kezdődő 
s majd egy hónapig tartó átfogó iskolai felmérést. Tavasszal, ez év áprilisában az evangélikus 
iskolai könyvtárosok szakmai napjára került sor, melyet az Evangélikus Pedagógiai Központ 
szervezett. Ősszel ismét az iskolai gyűjtemények munkatársai találkoztak Egyházunk Üllői úti 
székházában. 

Könyvszakmai Egyesülésünkben is örömteli esemény történt. Ez év júniusában új taggal 
gyarapodott az E K E . A Bonyhádi Evangélikus Gimnázium Könyvtárát Antal Mária 
könyvtáros mutatta be az egri közgyűlésen. (Antal Mária az Evangélikus Gyűjteményi Tanács 
szavazati joggal rendelkező tagja, az iskolai könyvtárak képviselője.) 

A Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium és Kollégium is részt vett abban az 
országos vizsgálatban, amelyről a fentiekben már említést tettem. A z iskolai könyvtári 
felmérés egy nagy program része volt, s kapcsolódott az Evangélikus Gyűjteményi Tanács 
által elindított egyházközségi gyűjteményi felméréshez. 

A vizsgálat kiterjedt az Evangélikus Egyház összes alap és középfokú intézményére és 
kollégiumára. Huszonegy oktatási intézmény került górcső alá. 

A vizsgálat módszere kérdőíves felmérés volt. A kérdőív kilenc részből és a függelékből 
áll. A z egyes kérdéscsoportok előkészítői - az Evangélikus Pedagógiai Központ és az 
Evangélikus Országos Könyvtár közösen - különös gonddal ügyeltek arra, hogy úgy a 
könyvtári munka és működés, mint a könyvtár-pedagógiai munka átfogóan vizsgálható 
legyen. 

Tizenkilenc iskolából és húsz könyvtárból érkezett visszajelzés. Azért számolunk húsz 
könyvtárral, mert a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus (Líceum) Gimnáziumban két 
könyvtár alakult ki: a régi nagykönyvtár és a kisebb ifjúsági könyvtár. 

Öt gyűjteményt szeretnék kiemelni, melyekben muzeális értékű dokumentumokat őriznek: 

A z aszódi-, Bonyhádon a Petőfi-, Győrben a Péterfy Sándor-, Nyíregyházán a Kossuth-, 
Sopronban a Berzsenyi Dániel evangélikus gimnázium könyvtárait. 

Legjelentősebb gyűjteménye e tekintetben a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus 
Líceumi Nagykönyvtárnak van. A mintegy negyvenezer kötetes könyvtárban ősnyomtatványt, 
kódex-töredéket, közel 15 ezer 1801 előtti kiadványt és több mint 5 ezer iskolai értesítőt is 
őriznek. 

Ez az eredmény mindenképpen kiemelésre méltó, hisz ezek a kötetek, dokumentumok 
közös egyházi (és benne evangélikus) kultúrkincsünket gazdagítják. 

A z össz-állományadatot tekintve az evangélikus iskolai könyvtárak mintegy 331 ezer 
dokumentumot őriznek és szolgáltatnak. 

A beérkezett válasz-özön értékelésével látható, hogy az érvényben lévő közoktatási 
jogszabályokban előírt követelményeknek a könyvtárak lehetőségeik szerint igyekeznek 
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eleget tenni. Az eredmények pontosan feltárták az evangélikus iskolák könyvtárainak pozitív 
és negatív jellemzőit. 

A felmérést előkészítők s mindazok a könyvtárosok, tanárok és iskolai vezetők, akik 
szakértelemmel és gondoskodó figyelemmel az iskolai könyvtárak ügye mellé állnak, 
bizakodnak abban, hogy a munka folytatódik, s a kívánalmak nem csupán a tervekben 
valósulnak meg. 

Úgy gondolom, hogy a vizsgálat legjobb eredménye az, hogy elindult az együttműködés -
iskolai könyvtárak, az Evangélikus Pedagógiai Központ és az Evangélikus Gyűjteményi 
Tanács között - , amely mindenképpen a szakmai és az egészséges munkatársi kapcsolatot 
építi annak érdekében, hogy egyházi iskoláink diákjai megkaphassák mindazt, ami szellemi, 
kulturális és morális nevelésükhöz feltétlenül szükséges. 

S végül, de nem utolsó sorban szeretném bemutatni Balogh Krisztinát. Kriszta az 
Evangélikus Pedagógiai Központ munkatársa, tantárgygazda, szakfelügyelő. A könyvtári 
felmérés szakmai és adminisztratív részét irányította, az eredményeket összegezte és 
kidolgozta az iskolai könyvtárak fejlesztési tervét. A felmérésről készített összefoglalása 
megjelent a Könyv és Nevelés 2008/3. számában (Az evangélikus iskolák könyvtárainak 
helyzete. Egy iskolai könyvtári felmérés eredményei), és olvasható elektronikus változatban is: 

http://wvvw.tanszertar.hu/eken/2008 03/bk 0803.htm 

Selmeczi Pálma 
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